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Encuesta de condiciones de vida de las familias. Módulo de hábitos 
culturales. Año 2006 
COMUNICADO 
 

 
 SÓLO UN 13% DE LOS GALLEGOS DE CINCO O MÁS 

AÑOS VA AL CINE POR LO MENOS UNHA VEZ AL MES 
 

CASI DOS TERCIOS DE LOS GALLEGOS DE CINCO O MÁS 
AÑOS ESTÁN VIENDO LA TELEVISIÓN ENTRE LAS 10 Y 

LAS 12 DE LA NOCHE. 
 

MÁS DE UN TERCIO DE LOS GALLEGOS DE 50 O MÁS 
AÑOS CORRE O CAMINA VARIAS VECES A LA SEMANA. 

 
DE LUNES A VIERNES, ENTRE LAS 4 Y LAS 8 DE LA 

TARDE, MÁS DE UN 40% DE LOS NIÑOS DE 5 A 9 AÑOS 
VEN LA TELEVISIÓN SOLOS.  

 
Sólo un 13,2% de la población gallega de cinco o máis años asiste al cine de forma 
habitual (por lo menos unha vez al mes). Los porcentajes son superiores para 

Pontevedra (15,3%) y A Coruña (13,3%) y menores para Lugo y Ourense (9,9% y 11,4% 

respectivamente). Sin embargo, si consideramos los que van de forma esporádica al cine 

(algunha vez al año) el porcentaje aumenta hasta el 34,3% para Galicia. 

En cuanto los que non asisten nunca al cine, destaca el alto porcentaje que presenta 

Ourense en la categoría “nunca, porque non dispone de ese servicio cerca de su hogar” 

(37,7%) que duplica al porcentaje gallego (16,7%). Esta provincia es la única en la que 

esa categoría presenta un porcentaje superior al de “nunca, por otros motivos”. 

 

A Coruña Lugo Ourense Pontevedra Galicia
Cada semana 2,0 1,2 2,8 2,1 2,0

Cada mes 11,3 8,7 8,6 13,1 11,2

Algunha vez ao ano 36,1 31,0 22,3 37,6 34,3
Nunca, porque non dispón dese servizo preto do 
seu fogar 13,9 17,2 37,7 12,2 16,7

Nunca, por outros motivos 36,6 41,9 28,6 35,1 35,8

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

 Fonte: IGE

PERSOAS SEGUNDO A FRECUENCIA DE ASISTENCIA AO CINE
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Considerando las persoas de 16 ou máis anos, el nivel de estudios es una variable 
que marca diferencias acusadas en la asistencia al cine. Así el 27,2% de las 

personas que tienen estudios superiores asisten al cine habitualmente. Ese porcentaje 

cae hasta el 9,1% en las personas que no tienen educación superior. Lo mismo sucede 

con las personas que asisten esporádicamente al cine (49,7% para los que tienen 

educación superior y 27,4% para los que non la tienen)  

 

Educación non superior Educación superior Total
Cada semana 1,3 5,1 2,1

Cada mes 7,8 22,1 10,7

Algunha vez ao ano 27,4 49,7 31,9
Nunca, porque non dispón dese servizo preto do 
seu fogar 20,3 5,5 17,3

Nunca, por outros motivos 43,3 17,5 38,1

Total 100,0 100,0 100,0

 Fonte: IGE

PERSOAS SEGUNDO A FRECUENCIA DE ASISTENCIA AO CINE. DISTRIBUCIÓN 
SEGUNDO O NIVEL DE ESTUDOS

 
 
La variable tamaño de municipio también marca diferencias en la asistencia al 
cine. Así, en los municipios más grandes el porcentaje de las personas de cinco o más 

años que asisten habitualmente es del 20,1% frente al 11,1% de los municipios de 

tamaño intermedio y el 9,1% para los más pequeños. Esta tendencia se mantiene en los 

porcentajes de los que asisten esporadicamente al cine. 

Analizando los porcentajes de las personas que no asisten al cine, vemos que la 

categoría “nunca, por otros motivos” presenta porcentajes relativamente similares 

independentemente del tamaño. Sin embargo, en la categoría “ nunca, porque no 

dispone de ese servicio” las diferencias son muy acusadas: 27,2% para los municipios 

más pequenos, 9,0% para los medianos y 4,3% para los más grandes. 

Ata 20.000 hab. De 20.000 a 50.000 hab. Máis de 50.000 hab. Total
Cada semana 1,5 2,0 2,8 2,0

Cada mes 7,6 9,1 17,3 11,2

Algunha vez ao ano 26,9 40,1 42,8 34,3
Nunca, porque non dispón 
dese servizo preto do seu fogar 27,2 9,0 4,3 16,7

Nunca, por outros motivos 36,8 39,9 32,9 35,8

Total 100,0 100,0 100,0 100,0

 Fonte: IGE

PERSOAS SEGUNDO A FRECUENCIA DE ASISTENCIA AO CINE

 
 
Otra variable significativa en la asistencia al cine, en este caso analizándola para 
los niños y jóvenes de 5 a 29 años que viven con sus padres, es la presencia de 
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ese hábito por lo menos en uno de los padres. Así, si al menos uno de los padres es 

espectador habitual de cine, su hijo también lo es con una frecuencia mayor que si no se 

observa ese hábito en los padres. Por ejemplo, para el grupo de edad de 5 a 14 años el 

hijo es espectador habitual en un 79,2% de los casos si por lo menos uno de los padres 

lo es, frente al 9,6% cuando no lo es ninguno de los padres. Esta convivencia en los 

hábitos de padres e hijos en el hogar se mantiene para los siguientes tramos de edad 

(79,1% de jóvenes de 15 a 19 años son espectadores habituales cuando alguno de los 

padres lo es, y 68,7% para los de 20 a 29 años).  

No obstante, con la edad crece el porcentaje de los jóvenes que adquieren el hábito por 

si mismos, aunque ninguno de sus padres lo presente (el 23,9% de los jóvenes  de 15 a 

19 años son espectadores habituales sin que lo sea ninguno de sus padres, y 32,2% 

para los de 20 a 29 años). 

 

Pai espectador de cine habitual
Si Non Si Non Si Non

Si 79,2 20,8 79,1 20,9 68,7 31,3
Non 9,6 90,4 23,9 76,1 32,2 67,8

 Fonte: IGE

HÁBITOS PRESENTES NOS FILLOS SEGUNDO OS HÁBITOS DOS SEUS PAIS

Fillo espectador de cine habitual

De 5 a 14 anos De 15 a 19 anos De 20 a 29 anos

 
 
Entre las 10 y las 12 de la noche es a franxa horaria en la que un mayor porcentaje 
de gallegos de cinco o máis años ven la televisión (66,1% de lunes a viernes y 
62,7% sábado y domingo). No obstante, si analizamos los datos por provincias, esta 

franja horaria es la más frecuente para A Coruña y Pontevedra, pero en Lugo y Ourense 

la que presenta una frecuencia mayor es entre las 8 y las 10 de la noche. Este 

comportamento es común para toda la semana, tanto de lunes a viernes como el sábado 

y el domingo. 

Otras bandas horarias con una alta frecuencia son entre las 2 y las 4 de la tarde y las 8 y 

las 10 de la noche. 
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A Coruña Lugo Ourense Pontevedra Galicia
Entre as 7 e as 10 horas 2,7 2,9 4,4 3,6 3,2

Entre as 10 e as 14 horas 7,8 10,1 9,8 4,9 7,3

Entre as 14 e as 16 horas 44,3 52,3 52,1 47,5 47,4

Entre as 16 e as 20 horas 25,8 20,3 24,8 21,7 23,6

Entre as 20 e as 22 horas 53,9 63,5 62,0 48,0 54,1

Entre as 22 e as 24 horas 70,3 58,0 61,6 65,8 66,1

Entre as 24 e as 7 horas 4,1 4,2 3,4 4,0 4,0

 Fonte: IGE

PERSOAS SEGUNDO AS FRANXAS HORARIAS (DE LUNS A VENRES) NAS QUE 
ACOSTUMA A VER A TELEVISIÓN

 

A Coruña Lugo Ourense Pontevedra Galicia
Entre as 7 e as 10 horas 2,5 2,0 3,7 2,9 2,7

Entre as 10 e as 14 horas 10,7 12,9 11,5 8,8 10,4

Entre as 14 e as 16 horas 44,8 55,6 51,3 47,1 47,8

Entre as 16 e as 20 horas 28,6 24,3 30,0 24,8 27,0

Entre as 20 e as 22 horas 53,6 63,7 60,6 45,8 53,1

Entre as 22 e as 24 horas 66,8 56,0 59,0 61,7 62,7

Entre as 24 e as 7 horas 4,8 5,0 3,9 5,3 4,9

 Fonte: IGE

PERSOAS SEGUNDO AS FRANXAS HORARIAS (SÁBADO E DOMINGO) NAS QUE 
ACOSTUMA A VER A TELEVISIÓN

 
Las “noticias” y las “películas” son los tipos de programas más vistos por los 
gallegos de cinco o más años de ambos sexos. Las categorías donde el sexo es 
una variable que marca diferencias son “deportes” (un 63,5% para los hombres y 
un 20,6% de las mujeres), y “telenovelas” (un 5,3% para los hombres y un 24,7% 
para las mujeres).  

A Coruña Lugo Ourense Pontevedra Galicia
Noticias 82,1 85,0 86,7 80,7 82,5

Películas 73,7 65,4 65,4 70,2 70,4

Series 59,9 51,5 44,9 57,6 56,2

Entretemento e concursos 54,9 59,0 54,6 51,2 54,1

Documentais 47,8 32,5 31,0 46,6 43,3

Deportes 41,9 36,9 35,4 43,9 41,1

Musicais 28,0 24,5 19,4 27,0 26,1

Infantís 17,3 13,1 10,7 20,3 16,9
Telenovelas 16,2 16,4 17,9 13,1 15,4

Outros 0,8 0,4 1,0 0,8 0,8

 Fonte: IGE

PERSOAS QUE VEN OS SEGUINTES TIPOS DE PROGRAMAS DE TELEVISIÓN
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El número medio de horas que los gallegos de cinco o más años ven la televisión 
es de 2 horas y 34 minutos. Dicho número medio es ligeramente superior el fin de 

semana (2 horas y 42 minutos) que de lunes a viernes (2 horas y 31 minutos). 
Esta variable a penas presenta diferencias por provincias, simplemente es ligeramente 

maior en Ourense (2 horas y 52 minutos) y menor en A Coruña (2 horas y 29 minutos). 

A Coruña Lugo Ourense Pontevedra Galicia
Número medio horas (de luns a venres) 2:27 2:31 2:49 2:31 2:31

Número medio horas (sábado e domingo) 2:35 2:45 2:58 2:43 2:42

Total 2:29 2:35 2:52 2:34 2:34

 Fonte: IGE

NÚMERO MEDIO DE HORAS DEDICADAS A VER A TELEVISIÓN

 
Un 26,7% de los gallegos de cinco o más años dedica más de 3 horas a ver la 
televisión durante el fin de semana. Este porcentaje se reduce al 4,2% de lunes a 
viernes. No obstante, de lunes a viernes presenta una frecuencia alta la categoría “más 

de 1 hora y menos de 2 horas” y es relativamente alta también la categoría “más de 2 

horas y menos de 3 horas” . Este comportamento es común a todos los grupos de edad 

incluso en los niños de 5 a 9 años y de 10 a 14 años. 

De 5 a 9 De 10 a 14 De 15 a 29 De 30 a 49 De 50 ou máis Total
Ata unha hora 32,2 22,3 16,9 17,1 14,4 16,8

Máis dunha hora e ata dúas horas 45,6 41,9 44,1 46,4 36,5 41,7

Máis de dúas horas e ata tres horas 15,8 22,8 21,8 20,5 22,3 21,4

Máis de tres horas 0,7 2,3 3,0 2,9 6,3 4,2

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

 Fonte: IGE

PERSOAS SEGUNDO O NÚMERO DE HORAS (DE LUNS A VENRES) QUE DEDICA A VER A 
TELEVISIÓN SEGUNDO A IDADE. GALICIA

Idade

 

De 5 a 9 De 10 a 14 De 15 a 29 De 30 a 49 De 50 ou máis Total
Ata unha hora 21,5 13,9 22,0 18,6 16,5 18,3

Máis dunha hora e ata dúas horas 37,2 30,7 32,3 35,3 32,4 33,4

Máis de dúas horas e ata tres horas 23,4 26,0 20,3 21,2 22,0 21,6

Máis de tres horas 17,9 29,4 25,4 24,9 29,2 26,7

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

 Fonte: IGE

PERSOAS SEGUNDO O NÚMERO DE HORAS (SÁBADO E DOMINGO) QUE DEDICA A VER A 
TELEVISIÓN SEGUNDO A IDADE. GALICIA

Idade

 
 
De los niños de 5 a 9 años que ven la televisión en la franxa horaria de 4 a 8 de la 
tarde, de lunes a viernes, un 40,9% están sempre sólos, sin la compañía de un 
adulto. Aproximándose a la noche, este porcentaje se reduce (26,6% para los niños de 



 6

esa edad que ven la televisión en la franja horaria de 8 a 10 de la noche y del 16,8% en 

la  franja de 10 a 12 de la noche).  

Durante el fin de semana, los porcentajes de niños de estas edades que ven la televisión 

solos aumentan en las franjas horarias de la mañana y disminuyen en las de la tarde. 

De 7a 10 De 10 a 14 De 14 a 16 De 16 a 20 De 20 a 22 De 22 a 24
De luns a venres
Sempre sós 35,4 32,2 21,6 40,9 26,6 16,8

Parte sós e parte acompañados 9,0 6,4 7,1 8,4 9,6 28,6

Sempre acompañados 55,6 61,4 71,3 50,7 63,8 54,6

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

Sábado e domingo
Sempre sós 45,1 42,7 20,6 27,3 18,0 12,9

Parte sós e parte acompañados 2,9 1,9 8,5 12,2 10,1 15,0

Sempre acompañados 51,9 55,5 70,9 60,5 71,9 72,1

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

 Fonte: IGE

NENOS DE 5 A 9 ANOS QUE VEN A TELEVISIÓN SÓS OU ACOMPAÑADOS DUN ADULTO NAS 
DISTINTAS FRANXAS HORARIAS

 
La mitad de la población gallega de cinco ou más años practica deporte de forma 
habitual ou esporádica. 
Los porcentajes de Pontevedra (55,8) y A Coruña (53,7) son ligeramente superiores a la 

media gallega (53,6) mientras que Lugo y Ourense presentan porcentajes un pouco 

inferiores (49,7 e 51,4 respectivamente). Destaca el alto porcentaje que presenta 

Ourense en la categoría “no, por no disponer de instalaciones adecuadas” que 

prácticamente triplica al del resto de las provincias. 

A Coruña Lugo Ourense Pontevedra Galicia
Si 53,7 49,7 51,4 55,8 53,6

deportista habitual 45,0 41,4 43,2 45,1 44,4

deportista esporádico 8,7 8,3 8,2 10,7 9,3

Non, por non dispor de instalacións axeitadas 9,4 10,3 28,4 9,8 12,0

Non, por outros motivos 36,9 40,0 20,2 34,4 34,4

Total 100,0 100,0 100,0 100,0 100,0

 Fonte: IGE

PERSOAS QUE PRACTICAN DEPORTE

 
De ese 53,6% de gallegos de cinco o más años que practican deporte, la gran mayoría 

(un 44,4%) es deportista habitual, entendiendo como tal aquel que practica un deporte 

varias veces a la semana o varios (tres o máis) con una frecuencia de varias veces al 

mes.  

Os deportes con una mayor frecuencia en su práctica son “correr o caminar”, y en 
menor medida: “natación”,”fútbol” e “fitness  
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Correr ou camiñar Natación
Varias veces á semana 32,5 5,6

Varias veces ao mes 4,7 2,3

Esporadicamente 4,1 5,3

Nunca  58,8 86,8

Total 100,0 100,0

Fútbol Fitness
Varias veces á semana 7,4 7,2

Esporadicamente 2,1 1,6

Nunca  90,5 91,3

Total 100,0 100,0

PERSOAS QUE PRACTICAN DIVERSOS DEPORTES

 
 

La presencia de hábitos deportivos en los padres es una variable significativa en la 
práctica de deporte de los hijos. Para los niños y jóvenes de 5 a 29 años que viven 
con sus padres, si por lo menos uno de los padres practica deporte de forma 
habitual, o hijo también lo hace con una frecuencia mayor que si no se observa ese 
hábito en los padres. Por ejemplo, para el grupo de edad de 5 a 14 el hijo es deportista 

en un 83,9% de los casos se al menos uno de los padres lo es, frente al 58,8% cuando 

ninguno de los padres lo es. Esta convivencia en los hábitos de padres e hijos en el 

hogar se mantiene para los siguientes tramos de edad aunque los porcentajes de 

convivencia de hábitos son menores (70,5% de jóvenes de 15 a 19 años e 58,7% para 

los de 20 a 29).  

En el caso de los deportes, el porcentaje de jóvenes que practican deporte de forma 

habitual disminuye con la edad. Esta disminución se constata tanto si los padres tienen 

ese hábito como si no. 

- Así, cuando ninguno de los padres es deportista habitual, los porcentajes de 

hijos deportistas habituales son: el 58,8% para los niños de 5 a 14 años, 43,5% 

para los jóvenes de 15 a 19 años y 33,4 % para los de 20 a 29 años. 

- Cuando alguno de los padres es deportista habitual, los porcentajes de hijos 

deportistas habituales también decrecen con la edad, pero siempre son 

superiores para cada tramo de edad los del caso anterior: el 83,9% para los 

niños de 5 a 14 años, 70,5% para los jóvenes de 15 a 19 años e 58,7 % para los 

de 20 a 29 años. 



 8

Pai deportista habitual
Si Non Si Non Si Non

Si 83,9 16,1 70,5 29,5 58,7 41,3
Non 58,8 41,2 43,5 56,5 33,4 66,6

 Fonte: IGE

HÁBITOS PRESENTES NOS FILLOS SEGUNDO OS HÁBITOS DOS SEUS PAIS

Fillo deportista habitual

De 5 a 14 anos De 15 a 19 anos De 20 a 29 anos

 
Un 41,5% de gallegos de cinco o más anos leyó algún libro, no relacionado con su 
profesión ou estudio, durante los últimos doce meses. Sin embargo, un 7,1% son 

lectores habituales (leyeron seis o más libros en los últimos doce meses) y un 34,4% son 

lectores esporádicos (leyeron menos de seis libros). 

Por provincias, A Coruña y Pontevedra presentan porcentajes ligeramente superiores a 

la gallega (43,2% y 45,1% respectivamente) mientras que en Lugo y Ourense son 

significativamente inferiores ( 34,4% e 32,9% respectivamente). 

A Coruña Lugo Ourense Pontevedra Galicia
Leron algún libro 43,2 34,4 32,9 45,1 41,5

Lector habitual 7,4 4,7 4,9 8,6 7,1

Lector esporádico 35,8 29,7 28,1 36,5 34,4

 Fonte: IGE

PERSOAS  QUE LERON ALGÚN LIBRO NOS ÚLTIMOS DOCE MESES

 
Para cada tramo de edad, el porcentaje de mujeres que leyó algún libro en los 
últimos doce meses es maior que el de hombres del mismo tramo, excepto para 
las persoas de 65 o más años. 

De 5 a 14 De 15 a 19 De 30 a 49 De 50 a 64 De 65 ou máis Total
Homes 66,0 43,1 39,5 29,6 15,7 36,0

Mulleres 74,4 66,6 59,7 37,2 14,4 46,5

Total 70,1 54,7 49,7 33,4 14,9 41,5

 Fonte: IGE

PERSOAS QUE LERON ALGÚN LIBRO NOS ÚLTIMOS DOCE MESES SEGUNDO O 
SEXO E A IDADE. GALICIA

Idade

 
Para la poboación de 16 o más años, el nivel de estudios demuestra ser una 
variable con alta frecuencia en la lectura de libros. Así, sólo un 7,1% de las personas 

sin estudios secundarios leyó algún libro en los últimos doce meses. Este porcentaje se 

eleva al 35,4% en las personas con educación secundaria e al 74,2% en las personas 

con educación superior. 
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Educación non secundaria  Educación secundaria  Educación superior   Total
Leron algún libro 7,1 35,4 74,2 38,8

 Fonte: IGE

PERSOAS  QUE LERON ALGÚN LIBRO NOS ÚLTIMOS DOCE MESES SEGUNDO O NIVEL DE ESTUDOS. 
GALICIA

 
 
La presencia de hábitos de lectura en los padres es una variable significativa en la 
presencia de ese hábito en los hijos. Para los niños e jóvenes de 5 a 29 años que 
viven con sus padres si por lo menos uno de los padres es lector habitual, el hijo 
también lo es con una frecuencia mayor que si no se observa ese hábito en los 
padres. Por ejemplo, para el grupo de edad de 5 a 14 el hijo es lector habitual en un 

54,5% de los casos si al. menos uno de los padres lo es, frente al 35,2% cuando ninguno 

de los pais lo es. Esta convivencia en los hábitos de lectura de padres e hijos en el hogar 

se mantiene para los siguientes tramos de edad aunque los porcentajes de convivencia 

de hábitos disminuyen con la edad de los jóvenes (33,9% de jóvenes de 15 a 19 años y 

41,2% para los de 20 a 29).  

En el caso de la lectura, el porcentaje de jóvenes que leen habitualmente y adquirieron 

ellos ese hábito,es decir, cuando ninguno de los padres lo presenta, también disminuye 

con la edad (35,2% para os niños de 5 a 14 años, 20,5% para los jóvenes de 15 a 19 

años y 16,6 % para los de 20 a 29 años). 

Pai lector habitual
Si Non Si Non Si Non

Si 54,5 45,5 33,9 66,1 41,2 58,8
Non 35,2 64,8 20,5 79,5 16,6 83,4

 Fonte: IGE

HÁBITOS PRESENTES NOS FILLOS SEGUNDO OS HÁBITOS DOS SEUS PAIS

Fillo lector habitual

De 5 a 14 anos De 15 a 19 anos De 20 a 29 anos

 
 

 

 

 

 
 
Para más información: 

Publicacións relacionadas  
Encuesta de condicioness de vida de las familias. Ocio y hábitos culturais. Ano 2006 (próxima 
publicación) 

 
Instituto Galego de Estatística  
Complexo Administrativo San Lázaro s/n 
15703 Santiago de Compostela (A Coruña) 
Teléfono de información:  981.54.15.89 (de 9:00 a 14:00 horas) 
FAX:    981.54.13.23 
Comunicados en: http://www.ige.eu 

 


